

“美丽茂名 感恩有你”

茂名庆祝广东省第31个环卫工人节

文/陈小珊 林文杰

为进一步弘扬新时代环卫工人爱岗敬业、无私奉献、吃苦耐劳的精神，切实增强社会对环卫工人的尊重和认同，10月26日，茂名市庆祝广东省第31个环卫工人节主题活动在茂南区域管执法局体育场内举办。活动向全市环卫工人致以节日慰问，并通过趣味运动会，展现环卫工人的风采与活力，增强团队凝聚力和归属感。

暖心致敬“城市美容师”

城市之美，离不开环卫工人；城市之净，少不了环卫工人。当天上午9点，活动在一首暖场歌曲《美丽茂名，感恩有你》中拉开帷幕，歌曲向环卫工人表达了深深的敬意和感激。

茂名市城管执法局副局长陈志勇在致辞中表示，环卫工人是“城市美容师”，是城市不可或缺的守护者，茂名整洁有序的城市环境，离不开环卫工人的辛勤付出。他感谢环卫工人为茂名的发展作出的贡献，并呼吁社会各界持续关心支持环卫事业，理解关爱环卫工人，让崇尚环卫事业、尊重环卫劳动、关心环卫工人的良好社会风尚得到更广泛弘扬。

紧接着，现场播放了环卫宣传片《看见》，通过真实镜头展现环卫工人为茂名市的洁净美丽付出的辛劳与汗水，更传递了对环卫工人辛勤付出的认可与赞美。环卫工人代表上台分享



获奖的环卫工人上台领取证书

了自己作为一名环卫工人的心声和感受，表达了对社会的感激之情，并表示将继续发扬“宁可一人脏，换来万人洁”的环卫精神，做好本职工作，为建设更加干净、整洁、美丽的茂名而努力。

随后，茂南区政府副区长杨海璇宣读了慰问信，向环卫工人致以最诚挚的节日问候。市、区两级领导向环卫工人们派发慰问品，传递党和政府的关怀与温暖，切实增强环卫工人的认同感、归属感、荣誉感。

趣味运动会展现环卫风采

开幕活动结束后，环卫工人趣味

运动会随即展开，邀请了60多名环卫工人参与。“珠行万里”“风火轮”“分类飞盘”“手脚并用”“五人六足”……丰富多彩的比赛项目，让环卫工人一展身手。现场氛围热烈欢快，环卫工人们在比赛中相互配合、相互鼓励，展现出了团结协作、积极向上的精神风貌。

据了解，趣味运动会的项目中，巧妙融入了垃圾分类知识比拼环节，让环卫工人们在轻松愉快的氛围中，学习、巩固垃圾分类等环保知识，既缓解了工作压力，又丰富了文化生活，还提升了环保意识。

在一片欢声笑语中，环卫工人趣

味运动会圆满落幕。经过激烈的角逐，趣味运动会评选出了不同名次的优胜团队。获奖的环卫工人们上台领取了奖牌、证书和奖金。优胜团队代表在发言中表示，将继续发扬环卫精神，为茂名市的环卫事业作出更大的贡献。现场观众们用热烈的掌声献上了最真诚的祝贺，整个活动充满了温暖与感动。活动最后，全体参加活动的人员进行合影留念，定格下了这一温馨而美好的瞬间。

此次活动的成功举办，不仅为环卫工人提供了一个展示自我、交流互动的平台，也进一步增强了社会对环卫工人的理解和尊重。接下来，茂名城管部门将持续重视环卫工作，落实环卫工人权益保障，不断推动环卫行业高质量发展，全力以赴为广大市民群众打造幸福宜居城市环境。



趣味运动会现场气氛热烈

佛山

环卫工人白兰关爱项目启动

广东建设报讯 记者陈克正报道：10月25日，佛山举办庆祝广东省第31个环卫工人节活动，致敬辛勤奉献在一线的“城市美容师”。

活动上，副市长文曦代表佛山市人民政府，向辛勤工作在环卫战线上的广大职工表示诚挚的敬意和亲切的问候。她表示，近年来，佛山城乡生活垃圾处理全链条改革不断深化，城市精细化治理水平不断提升，都离不开广大环卫工作者的辛勤付出和努力

奋斗。接下来，各级各部门要采取更切实的举措，做好新时代环卫工人服务保障工作，并倡导广大市民尊重环卫工人劳动，自觉维护城市良好的环境。

为了在环卫工人中构建一道坚实的关爱屏障，活动正式启动了“佛山市环卫工人白兰关爱项目”并举行企业捐赠仪式，共筹集善款585万元。该项目由市城管局联合市红十字会设立，并制定相应管理办法，项

目所筹集的款项将专门用于关爱援助患重疾、遭意外及因其他特殊情况导致生活出现严重困难的一线环卫工人，并对子女当年高考成绩优异的环卫工人提供一次性鼓励资助。活动现场对符合条件的三名环卫工人发放了首批关爱基金。

活动现场还表扬了一批支援海南抗台风复工复产的先进环卫个人和企业，并为在岗30年的环卫工人代表颁发了纪念章。

江门

举办系列活动 致敬环卫工人

广东建设报讯 记者蒋雯菁报道：近段时间以来，江门市政府及各级城管部门纷纷举办环卫工人节慰问和庆祝活动，营造了全社会尊重环卫工人、关心环卫事业的浓厚氛围。

10月24日，江门市副市长林健生带队看望慰问一线环卫工人，代表市政府向“城市美容师”致以节日的祝福和问候。江门市城市管理和综合执法局也开展了系列慰问活动，感谢环卫工人为美丽江门作出的积极贡献。

江门各区也举办了系列活动：蓬江区举行了趣味运动会，拔河、无敌风火轮、趣味点球赛、生活垃圾分类等丰富多彩的比赛项目吸引了众多环卫工人积极参与；江海区举办庆祝广东省第31个环卫工人节暨生活垃圾分类主题宣传系列活动，表彰36名2024年江海区“最美环卫工人”，发布了垃圾分类知识读本《山顶上的彩虹》，并为全区1300名环卫工人送上慰问礼品和优惠福利；新会区开展“心系环卫工人·情暖环卫节”健康体检活动，为北控绿润城服150名一线职工送上免费体检套餐；恩平市近百名志愿者开展“爱心替岗”活动，让环卫工人“歇一歇”。

此外，台山、恩平、鹤山等地也通过举行主题座谈会或表彰活动等形式，向长期奋战在环卫一线的广大环卫工作者表示崇高的敬意和诚挚的节日问候，激励他们继续发扬吃苦耐劳、尽职尽责的精神，推动环卫事业的持续发展。

东莞

4.7万名环卫工人收到爱心早餐

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：10月24日，“我们与城市共同美丽”东莞市庆祝广东省第31个环卫工人节主题活动在东莞广播电视台举行。东莞市政府副市长刘旺先、省住房城乡建设厅城建处处长许欣毅出席活动。各镇街（园区）组织环卫工人观看晚会直播，共庆节日。

当天上午，东莞市多部门还在东城街道皇马廊官“工会驿站”广场联合举行致敬“城市美容师”爱心早餐派送活动。东莞市委常委、组织部部长吕元元，副市长刘旺先，市委秘书

长、东城街道党工委书记黄桥法，市委副秘书长赖辉东出席活动并与环卫工人共进早餐。同时，东莞全市33个镇街（园区）同步举行爱心早餐活动。记者了解到，此次活动中东莞全市4.7万名环卫工人均可领取到一份早餐礼包，还将收到由桥头镇人民政府赠送的一张七彩花田景区门票。

当天晚上的活动共分为《致敬》《圆梦》《传承》三个篇章。活动开始，著名书画家马远东老师向东莞市环境清洁行业协会及环卫工人们赠送

书画作品。随后，朗诵、舞蹈、歌曲、访谈、视频等各具特色的节目轮番上演，为全市环卫工人们献上一场精彩纷呈的艺术盛宴。东莞市环境清洁行业协会会长陈树良向15家爱心单位代表颁发纪念牌匾。最后，环卫工人代表们共同唱响了属于他们自己的主题歌曲《天下你最美》，活动在一片欢声笑语中结束。

为庆祝广东省第31个环卫工人节，东莞市还同步开展了游“百千万工程”典型镇、鸿福商圈地标建筑集体亮灯等一系列活动。